

初登大舞台 玩转新世界

现代快报小记者2022年度招募工作自9月开展以来,陆续有不少学校完成了小记者报名工作。为了欢迎加入快报小记者大家庭的新成员,10月28日,现代快报小记者工作室栏目编辑王卫宇老师走进圩塘中心小学,为小记者们开展迎新培训活动。



培训活动现场

现代快报小记者工作室供图

快报小记者工作室的王老师来我们圩塘中心小学,给我们这群新进小记者们发放了小记者采访证!我从此拥有了新的身份,正式成为一名小记者。未来的我,会用纸笔记录生活的点点滴滴,记录下每一个精彩瞬间,弘扬身边的正能量。

通过王老师认真而又有趣的介绍,我们知道了小记者的工作内容、小记者采访证的用途,还观看了往期小记者们参观、采访活动的精彩视频。听了这么多的介绍,我已经迫不及待想要行动起来,去各个地方采访了呢!

有了小记者采访证,我们可以到繁忙的工厂、庄严的法院、肃穆的检察院和神秘的特警训练基地等场所进行参观、采访。未来的我如果去工厂采访,我很想问问工厂的工程师,是怎样将工厂各种各样的产品设计、生产出来的;如果去法院采访,我想问问严肃的审判员生活中是不是也这么严肃;如果去特警训练基地采访,我想问问警察叔叔,他们的训练辛不辛苦……

我想了很多很多采访的问题,我可真想马上能参加快报小记者活动。

二(6)班 钱景 指导老师 於沁

那天,阳光明媚,我的心情格外愉悦。下午第一节课前,唐老师走到教室,带领我们新一届的小记者走进了未知的世界。去的路上,大家就像一只只小麻雀,叽叽喳喳、手舞足蹈的,忍不住跟同伴分享自己激动的心情。

我们来到多媒体教室,坐在那间宽敞明亮的教室里,看到讲台前摆放的小记者装备,更是按捺不住雀跃的内心,开始窃窃私

语。拿到精致的采访证、漂亮的小记者工作服时,我的心里又是高兴,又是激动,又是好奇,但也充满了疑问,小记者到底要做什么呢?就在我疑惑的时候,现代快报小记者工作室的老师给我们看了往期小记者们出去参观、游览、采访的视频,还给我们详细地讲解、介绍。我越听越入迷,原来,成为一名小记者,可以听到很多精彩的故事,遇到许多神秘的人物,还能去常人不能去的地方。同时,我还可以用笔记录那些精彩的瞬间,我写的文章,还有机会登到报纸上,和别人分享我的见闻呢!

一(5)班 唐诗菡
指导老师 唐雅楠

从小,我经常在电视上看到记者跋山涉水,抢先播报;枪林弹雨,身处一线;仗义执言,不畏强权。我对记者充满了向往。

踏入一年级,看到现代快报小记者招募令,我毫不犹豫地报了名。

10月28日下午,我第一次参加了小记者培训活动,从那一刻起,我认识了小记者采访证,知晓了它的用途。知道成为小记者,就有机会去各大工厂和庄严的法院、肃穆的检察院、神秘的特警训练基地等参观、游览、采访,可以遇见学识渊博的人,拥有别样的人生体验。同时,可以把自己的所见所闻写进文,还有机会在报纸上看到自己的文章!我迫不及待地戴上记者帽,穿上小记者服,手拿记录本,脸上洋溢着灿烂的笑容。鲜艳的红衣、红帽映衬着大家红润的脸庞,格外夺目。我为成为一名小记者而感到自豪,也暗暗下定决心争做优秀的小记者。

一(3)班 魏子程 指导老师 吴玲

孟河老街

在孟河的最北边,有一条老街,是明朝和清朝时期的建筑。在2011年,常州市人民政府把这条老街列为“常州市文物保护单位”。一天傍晚,妈妈带着我和哥哥一起寻访这条老街。

沿着一条弄堂走进深处,首先映入我眼帘的便是一座座富有历史气息的徽派房屋,白墙黑瓦,门窗都是木质的,上面还有精致的雕花。墙壁上的砖石已经被岁月染成了烟灰色,密布着裂纹和青苔,仿佛像是我们呈现着老街干枯的面容。透过门缝往里看,可以看到室内极为简陋的陈设,地上是黯淡的石砖,几张老旧的木柜木桌。

踏着石板路往里走,我们来到了一座老房子前,大门旁边墙壁上有块名牌——“顺来园茶店”。走进茶店,里面有一个院子,两个天井,五间厢房还有阁楼。顺来园茶店具有江南水乡茶店的典型特色,青砖黛瓦,木质结构,看上去非常古朴闲适。听妈妈说,以前茶店非常热闹,会请民间艺人来说书、唱戏,人们喜欢在这泡上一壶茶,边喝茶边听书听戏。现在,茶店早已不再经营,冷冷清清的,但又仿佛在独守一份厚重的历史。

再往前走,有座老房子门前有位老人正坐在竹椅上读报纸,金黄色的晚霞洒在他的身上,安详而宁静。或许是老房子里承载着太多记忆,所以让他不愿离去,依然生活在这片老街里。

天色渐渐暗了,老街两边的路灯纷纷亮起,不远处升起了袅袅炊烟。习惯了城市小镇上的灯红酒绿,喧闹繁华,到老街走一走,感受一下老街的魅力,心也跟着这历史沧桑沉淀安宁了下来。

小河中心小学 四(4)班 恽涵茜
指导老师 王丽红

礼赞百年,童心立志

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民,鲜艳的红旗中飘扬在前胸……”每当这熟悉的旋律在耳边响起,我的内心热血沸腾,脑海中浮现出一个个革命英雄事迹。

我的家乡常州也有许多杰出的英雄人物,如瞿秋白、张太雷、恽代英。他们是早期共产党员,后来被人们尊称为常州三杰。其中恽代英的家乡就是我们孟河镇。为了纪念他和传承恽代英精神,我们孟河镇在中心立了一座恽代英的雕像,每年的清明节前,我们学校都会组织前往恽代英广场悼念先烈,重温英雄光荣事迹。

前段时间,我就遇到了一件让我“灰心丧气”的事——参加国际象棋晋级失败。比赛一共有7局,胜1局加1分,平局加0.5分,输不加分,最后得分3.5分以上者能晋级,我最后得分2.5分晋级失败了。当时我好丧气,好难过,晚饭都不想吃了。老师教育我说:“这次只是小小的失误,总结失败的原因,鼓起勇气,下次再战!”我看着胸前的红领巾,想

投稿选登

起恽代英的故事,在心里暗暗地对自己说:“我要做一名名副其实的少先队员,面对困难挫折,不能灰心丧气,要汲取经验,好好学习,传承恽代英精神。”从此,我积极参加培训,仔细聆听老师的教诲,认真对待每次实战对练,反思自己失败成功的原因。一段时间下来,我的棋艺有了很大的提高,得到老师、同学的表扬。

“少年智则国智,少年强则国强。”作为一名少先队员,一名接班人,一定会继承革命先烈遗志,努力学习,锻炼自己,立志为实现中国梦而作出自己的贡献。
孟河实验小学五(5)班 王梓萌
指导老师 童荣兵

感受古人的智慧

我们参观了金坛民防馆和金坛印象馆,了解了民防避险措施。民防馆里面有好多现代的科技,我们参加了灭火小游戏,学会了如何使用灭火器。

在金坛印象馆我看到了许多凝结古人智慧的工具。我们的祖先没有现在的科技,但是他们有足够的智慧,利用长长的粗麻绳每隔一小段就结成一个大的绳结,能够很好地攀爬;还利用绳子和木棍做成了绳梯,真的是太厉害了!

东坡小学一(2)班 罗诗琪
指导老师 史瑜琳

学做小农夫

在一个云淡风轻的秋日午后,小记者们前往金坛开展挖红香芋活动。我们来到了一块田地,只见下面全是香芋,我拿着一个袋子到了田地里,往下一看发现有很多香芋,有些是一大块合在一起的,有些是单个的,还有些是两个连在一起的,感觉田地里真像“红香芋”大家族聚会,挨挨挤挤,好不热闹。

我直接抢了一块地开始挖,挖了许多小香芋,正当我颇具成就感,沾沾自喜时,看到别人挖得一个比一个大,看到此幅场景,我心里可真难受。就在这时,我看见一个很大的香芋,只见它红红的皮,活像一个可爱的瓷娃娃,捧在手心里,满心欢喜,顶端的芋须长长的,甚是惹人喜爱。我一下拿过来把泥土给抖掉,然后把它给一个个地扒下来,心中一阵美滋滋的。不久我就挖满了一袋子,我跑到前面去把香芋倒在麻袋里。挖完香芋的手可真脏,我跑到前面去洗了一下手,后来我们洗完手,阿姨们就给我每人发了一个烤香芋,这香芋可真好吃啊。

吃着甜甜的香芋,我内心一阵欢喜,看着自己满满的田间收获,倍感满足。今天在田间,我做了一回小小农夫,体验到快乐,也在劳动中遇见了别样的风景。
东坡小学五(1)班 汪睿
指导老师 单和芳

我们的运动会

丹桂飘香,秋风送爽。盼望已久的潘家小学秋季运动会开始啦!8点整,我们有序进入操场,等候举行入场仪式。

看,主席台前,人头攒动;听,操场上空,音乐嘹亮。首先入场的是国旗队和彩旗方阵。鲜艳的国旗上五星闪耀,象征我们祖国繁荣富强;五彩的旗帜迎风飘扬,象征我们学校前程似锦。主席台上下响起热烈的掌声。

马上就要轮到我们班了。我的心跳加快,脚步不由自主地更加有力了。在蒋梦泽同学的带领下,我们手中捧着彩球,神采奕奕地来到主席台前。

自信,挂在我们嘴角,必胜挂在我们脸上。我们大声喊着:“三五三五,热爱运动……”我们一边行进,一边翻动彩球。整齐的口号加上五光十色的彩球,吸引了大家的目光。来宾们为我们班的风采发出了热烈的掌声。我们走到绿油油的草地上,继续欣赏其他班级的表演。

开幕式结束,田径比赛开始了。我们班有很多人参加掷垒球比赛,场面一度沸腾起来。100米和600米是我们班的强项,金俊喆连得两块金牌。我们好羡慕,他不愧姓“金”。

运动场上,运动员气喘吁吁,喜讯连连。我们付出了这么多,收获满满。大家身体虽然很累,但心里很开心,为自己自豪。

潘家小学三(5)班 丁舒姚
指导老师 钮晓萍

我的这个暑假

时间过得可真快,暑假一晃就过完啦!回忆这个假期,我想和大家分享的是我们在常德市乡下的情况。常德乡下有我外公外婆的家,还有我妈妈的所有亲戚,因为疫情,去年我们没有回去过年,今年趁这个暑假,妈妈带着我和妹妹还有外婆一起回到了家里。

第一天到达,家里可真热闹啊,知一直在叫,外婆打扫了两天的卫生,才把房子弄干净。我们每天都在不同的太外婆家吃饭,每天都是满满的一桌子湘菜,连炒青菜都是放了辣椒的,尤其是小太外婆腌制的腌黄瓜,酸甜可口,还有麻辣牛肉,我可喜欢吃,其他的菜我想吃可还是太辣了。

这一天,我们到太外公家吃饭,太外公在烧饭,问我:马一,在这里还习惯吗?我笑笑说:还可以,就是菜有点辣,吃不了。太外公一听,说那我今天给你烤个不辣的玉米给你吃好不好,你们在城里吃不到的呢,我一听:好啊好啊。只见太外公从菜篮子里拿了两个玉米皮也没剥直扔到灶里,我在想,这不会把玉米烧焦吗?

实在太热了,太外公汗流浹背地拿大钳子把玉米从灶台里掏出来往地上一甩,玉米表面的灰尘立马少了很多呢,太外公拿着烫手的玉米,随着一层层的把玉米叶子剥下来,一股玉米的香味也出来啦。剥皮后的玉米干干净净的,一粒一粒的玉米粒嚼起来特别香,甜甜的,尤其我还发现烤玉米的胡须不会像煮玉米一样卡在玉米缝里哟。

这是我第一次吃烤玉米,很香,很甜,我非常喜欢,我期待着下次再去乡下吃烤玉米。

河海实验小学四(3)班 马艺涵